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Orbán Viktor: Pásztor István összebékítette a magyar és a szerb népet 
2023. november 4. – MTI, ORIGO, MagyarNemzet, 168óra, Index.hu, Mandiner, Telex.hu, 

Vajma.info, Magyarszo.rs, PannonRTV 

Nem lehetünk elég hálásak Pásztor Istvánnak, aki összebékítette a magyarokat és a szerbeket, 

megmutatta az utat, amelyen a két nép együtt haladhat - hangsúlyozta Orbán Viktor 

miniszterelnök szombaton, Szabadkán, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnökének 

temetésén mondott búcsúbeszédében. "Nomen est omen, mint pásztorát vesztett nyáj, úgy 

állunk most itt, lehajtott fejjel és nehéz szívvel, szerbek és magyarok, anyaországi és külhoni 

magyarok" - mondta Orbán Viktor a szabadkai Bajai úti temetőben tartott gyászszertartáson, 

hangsúlyozva: Aleksandar Vucic szerb államfővel közösen búcsúznak a vajdasági magyar 

politikustól. "Megtörten és zavartan állunk itt Vucic elnök úrral, a szerb és a magyar népet 

képviselve, egy magyar férfi koporsója fölött, aki egybekovácsolt bennünket és összebékítette 

népeinket, amiért nem lehetünk elég hálásak neki" - fogalmazott. 

 

Szerb elnök: Pásztor István történelmi személyiség volt, akinek a neve a magyar 

és szerb tankönyvekben is fennmarad 
2023. november 4. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, Mandiner, Ma.hu, Krónika 

Pásztor István történelmi személyiség volt, akinek a neve nemcsak a magyar, de a szerb 

tankönyvekben is fennmarad - hangsúlyozta Aleksandar Vucic szerb elnök szombaton 

Szabadkán, a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) elnökének temetésén mondott 

búcsúbeszédében. Aleksandar Vucic és Orbán Viktor miniszterelnök közösen búcsúzott 

Pásztor Istvántól, akinek a vezetésével a VMSZ a magyar és a szerb kormány stratégiai 

partnerévé vált. A szerb államfő hozzátette: Pásztor Istvánnak sikerült összekötnie a 

legnagyobb szerb pártot és a legnagyobb vajdasági magyar pártot, a Szerb Haladó Pártot és a 

Vajdasági Magyar Szövetséget, és összehozta a szerb vezetést Orbán Viktorral. Pásztor István 

mindig a megbékélésen dolgozott, mindig védte a magyar, de a szerb érdekeket is, és 

kompromisszumkésznek is mutatkozott, mert tudta, hogy megegyezés nélkül nincs előrelépés 

- húzta alá. 

 

Nemzeti gyásznap - Potápi Árpád János: 1956 hőseinek volt bátorságuk 

felszólalni a szabadság érdekében és az elnyomás ellen 
2023. november 4. – MTI, MagyarHírlap, MagyarNemzet, PannonRTV, Demokrata 

Az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseire azért kell emlékeznie minden nemzedéknek, 

mert volt bátorságuk felszólalni a szabadság érdekében és az elnyomás ellen - mondta a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a PestiSrácok internetes lap és az 

OIKOSZ Alapítvány által szervezett Halhatatlanok napja című november 4-i megemlékezésen 
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szombaton, Budapesten. Potápi Árpád János hangsúlyozta: a szabadságharcosok mindezt úgy 

tették, hogy szembeszálltak a világ egyik legerősebb hadseregével. A magyar 

szabadságharcosok elavult fegyverekkel, dióverőnek csúfolt puskákkal harcoltak, vagy éppen 

üres hordókkal, úttestre rakott lefestett tányérokkal, lefordított tepsikkel, palacsintasütőkkel 

vezették félre a szovjeteket, éppen annyi időre, amíg egy-egy Molotov-koktéllal sikerült 

hatástalanítani őket - mondta. Az államtitkár egy forradalmár, Kajtár Imre szavait idézve azt 

mondta, "harcoltak, mert bennük élt a hazaszeretet". 1956-ban a magyar szabadságharcosok 

életük árán is megvédték volna a függetlenséget és a szabadságot, sőt sokan az életüket is adták 

a magyar szabadságért, a haza függetlenségéért. 

             
Úzvölgyi magyargyalázás: a csendőrség azonosítani próbálja a „lehetséges” 

törvénysértőket  
2023. november 3. – Krónika 

Vizsgálatot folytat a Hargita megyei csendőrség annak megállapítására, történtek-e törvénybe 

ütköző cselekedetek a nacionalista román szervezetek által októberben az úzvölgyi katonai 

temetőben rendezett megemlékezésen, továbbá azonosítani próbálja a felelősöket. A Krónika 

írásban fordult a megyei rendőrséghez és a csendőrséghez, azt tudakolva, tapasztaltak-e 

törvénytelenséget a Nemzet Útja (Calea Neamului) és az Ortodox Testvériség (Frăția Ortodoxă) 

román szervezetek október 22-ei úzvölgyi rendezvényén, és ha igen, milyen intézkedéseket 

foganatosítottak, esetleg kiszabtak-e büntetést. A Hargita megyei csendőrség csütörtöki 

levelében – a rendőrséghez hasonlóan – nem tesz említést bírság megállapításáról, amiből az 

következik, hogy Mihai Tîrnoveanuékat nem büntették meg a magyarellenes 

megnyilvánulásért. „Az úzvölgyi nemzetközi hősi temetőben október 22-én tartott vallási 

megemlékezés megrendezésével és lebonyolításával összefüggésben a Hargita megyei 

csendőrparancsnokság keretében vizsgálat folyik a hatályos törvények esetleges áthágásáért 

felelős személyek azonosítása érdekében” – olvasható a Dan Iamandi ezredes, a megyei 

csendőrség parancsnoka és a rendért és közbiztonságért felelős Stelică Gurău ezredes által 

aláírt válaszban. 

 

Szürreális soviniszta szeánsz keretében „mondtak ítéletet” Funarék az Osztrák–

Magyar Monarchia fölött Gyulafehérváron  
2023. november 3. – Krónika, maszol.ro 

Sajátos hangulatú „per” keretében, a város polgármesterének jelenlétében „mondott ítéletet” 

az Osztrák–Magyar Monarchia fölött Gheorghe Funar, Kolozsvár korábbi, soviniszta 

polgármestere a szintén szélsőségesen magyarellenes Románok Egyesüléséért Szövetség 

(AUR) helyi politikusaival Gyulafehérváron. Az „ítélethozatallal” a 18. századi dél-erdélyi 

román parasztlázadás vezetői, Horea, Cloșca és Crișan kivégzése miatt marasztalták el az 

egykori dualista államalakulatot. A csütörtök délutáni „tárgyalást” szabad téren tartották a dél-

erdélyi városban, egy piros-sárga-kék trikolórral letakart asztal mögött, ahol a város Mentsétek 
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meg Romániát Szövetség (USR) színeiben megválasztott polgármestere, Gabriel Pleșa mellett 

Gheorghe Funar, a dévai AUR-fiókszervezet vezetője, Tiberiu Bârstan, valamint két, szintén 

AUR-tag nő, Daniela Petronela Anca és Letiția Aman foglalt helyet – mindannyian „esküdti” 

szerepben. 

 

Aki megakadályozta a Mátyás-szoborcsoport elköltöztetését: életút-beszélgetés 

Guttmann Szabolcs műépítésszel  
2023. november 4. – Krónika 

Guttmann Szabolcs Erdély egyik legismertebb magyar műépítésze. Már akkor 

értékmegőrzésben és műemlék-felújításban gondolkodott, amikor a Ceaușescu-rendszer 

talajgyalui településeket, városrészeket tüntettek el a föld színéről. Nagyszeben volt 

főépítészének nevéhez fűződik a dél-erdélyi szász település történelmi belvárosának felújítása. 

Neki köszönhető, hogy Kolozsvár főterén nem mozdították el eredeti helyéről Mátyás király 

emlékművét. A jeles szakemberrel folytatott beszélgetés során egy gazdag életút állomásait 

vették számba.  

 

Hátrányos helyzetű magyar tanulókat zárkóztatna fel a máramarosszigeti 

Leőwey Klára Elméleti Líceum 
2023. november 5. – maszol.ro 

„Keresztszülő-programot” indít az RMDSZ máramarosszigeti szervezete a Leőwey Klára 

Elméleti Líceummal közösen, aminek keretében az iskola hátrányos helyzetű diákjait lehet 

támogatni. Mint állítják a közleményben, európai viszonylatban Romániában az egyik 

legmagasabb a korai iskolaelhagyók aránya: „Hisszük, hogy a magyar oktatás jövője – 

különösen szórványban – megkívánja, hogy minden egyes gyermekre odafigyeljünk.” A most 

induló program keretében olyan párfogó személyeket keresnek, akik jelképes keresztszülőséget 

vállalva hozzájárulnak a rászoruló tanulók oktatásához. A keresztszülőség vállalásával járó 

támogatás évi 750 euró, ami a diákok étkeztetését és tanszereinek költségét fedezi, valamint a 

délutáni, felzárkóztató jellegű oktatásban való részvételét biztosítja. A kezdeményezők szerint 

a program messze túlmutat a gyermek anyagi támogatásán. 

 

Kelemen: másképp állnának a dolgok Romániában, ha a magyarok és a romák 

„nem lettek volna türelmesek”  
2023. november 5. – Krónika, maszol.ro 

Mintegy 400 roma közösség képviseletében több mint 4000 küldött vett részt vasárnap a 

romániai roma közösségek képviselőinek bukaresti kongresszusán. Az RMDSZ elnöke 

beszédében ama véleményének adott hangot, miszerint a roma nemzetiségű emberek száma 

„jóval meghaladja” a magyarok lélekszámát Romániában. Kelemen Hunor beszédében 

kiemelte, ha a magyarok és a romák „nem lettek volna türelmesek Romániában, lehet, hogy 

teljesen másképp állnának a dolgok”. Az RMDSZ elnöke köszönetet mondott a romák által az 

1990-es marosvásárhelyi események alatt tanúsított szolidaritásért. „Sosem fogjuk elfelejteni” 

https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/megakadalyozta-hogy-elkoltoztessek-a-matyas-szoborcsoportot-eletut-beszelgetes-guttman-szabolcs-muepitesszel
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– jelentette ki a szövetségi elnök. Kelemen ugyanakkor arra buzdította a romákat, hogy 

vállalják fel identitásukat, nyelvüket, etnikumukat és kultúrájukat, mert így senki sem 

kerülheti meg őket. Az RMDSZ elnöke beszédében ama véleményének adott hangot, miszerint 

a roma nemzetiségű emberek száma „jóval meghaladja” a magyarok lélekszámát Romániában. 

 

„Nagykorúvá” vált, 18. alkalommal várja közönségét november 10-től a 

nagyszebeni Ars Hungarica fesztivál  
2023. november 5. – Krónika 

Nemcsak a város és a környékbeli települések magyarságát, de távolabbról érkezőket és a helyi 

románságot is igyekszik megszólítani a nagyszebeni Ars Hungarica kulturális fesztivál, amelyet 

november 10. és 19. között tartanak – mondta el a Krónikának a szervező HÍD Egyesület 

elnöke, Serfőző Levente. Azt is kifejtette, Szebenben és Vízaknán három év szünet után 

újraindult a Magyarország Miniszterelnöksége által működtetett Petőfi Sándor Program, így az 

ősztől egy debreceni történész-némettanár segíti a szebeni és vízaknai magyarság 

programjainak szervezését, valamint a helyi gyerekek magyar nyelvre való tanítását.  

 

Nagy ünnep Kézdiszéken: újraszentelték a Szent Mihály műemléktemplomot 
2023. november 5. – maszol.ro 

Jelentős számú hívő, sok egyházi és világi méltóság vett részt a Kézdialmás és Lemhény közötti 

hegyen, a Szent Mihály arkangyal oltalmába ajánlott barokk műemléktemplom 

újraszentelésén. A dr. Kovács Gergely érsek, Tamás József nyugalmazott püspök és Székelyföld 

különböző településeiről érkezett papság jelenlétében zajló ünnepség egy közel egy évtizeddel 

ezelőtt kezdődött folyamat és három éven át tartó restaurálás megkoronázása volt. Az 

eseményen jelen volt Zákonyi Botond, Magyarország bukaresti nagykövete is, hiszen 

Magyarország kormánya is hozzájárult a templomszépítéshez: a liturgikus tér és a szentély 

berendezését, az orgona felújítását, a hangtechnika felszerelését és a nagyharang 

automatizálását támogatták. „Három meglepetés ért itt, a Szent Mihály-hegyen. Nem tudtam 

korábban, hogy itt egy ilyen pazar barokk épületegyüttes áll, ami hirdeti az itt élők nyugati 

kultúrkörhöz való tartozását. A másik meglepetés az volt, hogy ez a templom egy régebbi 

időszakba vezet vissza. Ezt a templomot két község építtette, két község pályázott a felújítására. 

Merre tovább Gömör és Nógrád? 
2023. november 4. – ma7.sk  

Merre van az út a sikeres Gömör és Nógrád felé? Erre a kérdésre keresték a választ a 

Nagybalogon megtartott térségi fórum résztvevői. A politikamentesként meghirdetett esemény 

célja a régió legégetőbb problémáinak megfogalmazása és a megoldás közös keresése volt. A 

találkozó elején kisfilmek segítségével bemutatásra került Gömör és Nógrád múltja, természeti 

értékei és történelmi öröksége, majd a kerekasztal-beszélgetést megszervező Bódi László, 

nemzetközi értékesítési szakember, a Nemzetünkért és Szülőföldünkért Alapítvány 

Fe
lv

id
é

k
 

Fe
lv

id
é

k
 

E
rd

é
ly

 

https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/bnagykoruvar-valt-18-alkalommal-varja-kozonseget-november-10-tol-a-nagyszebeni-ars-hungarica-fesztival
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/bnagykoruvar-valt-18-alkalommal-varja-kozonseget-november-10-tol-a-nagyszebeni-ars-hungarica-fesztival
https://maszol.ro/belfold/Nagy-unnep-Kezdiszeken-ujraszenteltek-a-Szent-Mihaly-muemlektemplomot#google_vignette
https://ma7.sk/tajaink/merre-tovabb-gomor-es-nograd


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. november 6. 

 

 

kuratóriumi elnöke vázolta fel nézeteit és megoldási javaslatait.  A kialakult kötetlen 

beszélgetés során a résztvevők közül pár percben bárki hozzászólhatott a témához és az 

elhangzottakhoz. A fórumra Rimaszombat mintegy száz kilométeres körzetéből – 

Balassagyarmattól Rozsnyóig – érkeztek nagyjából hetvenen. A legégetőbb problémák közé a 

pozitív jövőkép hiányát, a kilátástalanságot, a fiatalok elvándorlását, a gyengülő közösséget és 

egyes települések élhetetlenségét sorolták.  

 

30 éve indították újra Kisújfalu iskoláját 
2023. november 4. – ma7.sk  

Egyre ritkább az a falu, ahol kitartanának a kisiskola fenntartása mellett. „Mi ezt nem 

engedhetjük meg magunknak! Nem éri meg!” – hangoztatják a községek. Kisújfalunak már 

harminc éve megéri. Kell ehhez jó adag nemzeti öntudat és erős, összetartó közösség. A község 

ezen jubileumot kétnapos rendezvénnyel ünnepelte. Csütörtökön Kis Róbert, volt kisújfalui 

polgármester nagyszerű iskolatörténeti előadását hallhatták a résztvevők, aki az 1500-as évekig 

visszamenően felvázolta, hol is Kisújfalu és iskolájának a gyökere, amely elválaszthatatlan a 

református egyháztól. Ő jelenleg is dolgozik egy átfogó iskolatörténeti kiadványon. A pénteki 

ünnepségen Geri Valéria polgármester asszony örömét fejezte ki a sok résztvevő láttán, mert 

ily módon is látszik, mekkora a támogatottsága az iskolának. Az államigazgatás parancsára 

megszűnt kisiskolát 1991 szeptemberében szülői összefogásból tudták megnyitni. 

 

III. Felvidék Lelkiismerete-díjat kapott a peredi Szekeres Zoltán 
2023. november 4. – felvidek.ma  

November 2-án, csütörtökön az első bécsi döntés 85. évfordulóján átadásra került harmadik 

alkalommal a Felvidék Lelkiismerete-díj Pozsonyban. Idén a díjat a mátyusföldi Pered szülötte, 

Szekeres Zoltán kapta. Szekeres Zoltán 1960. március 11-én született, ahogy mondani szokás 

egy régi vágású, a múlt század derekán világra jött falubeliről: nem kórházban, de hazahozta őt 

a gólya, vagyis bábasszony segítette világra. Szekeres Zoltán négygyermekes családapa, egy 

unokalánya van, ezidáig. Nagy magyar tettekben, aktivitásokban talpraesett, feltalálja magát, 

megél a szó szoros értelmében a jég hátán is. Első helyen van esetében a magyarság és a 

keresztény katolikus vallás. Buzgón, példaértékű módon, egyenes gerinccel megvallja ország-

világ előtt mindkettőt. Igazi nagy küzdő, harcos. Ahogy elmondta, amilyen nevelést kapott, 

amit elvitt magával a nagybetűs Életbe, azt kötelessége, s életcélja egyaránt, hogy továbbadja 

legalább 100%-ban utódainak. Ha kell, s alkalom adódik megmondja nyíltan, erőteljesen, 

röviden, velősen a maga igazát. 

 

 

 

Identitásmegőrzés és hagyományápolás a 12. Barsi találkozón 
2023. november 5. – ma7.sk  
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Barsbesén 12. alkalommal valósult meg a Barsi találkozó, amely a szórvárnyvidéken élő helyi 

Csemadok alapszervezetek népművészeti csoportjainak adott otthont. A rendezvény a Nyitrai 

és a Lévai járás Csemadok alapszervezeteinek a közös szervezésében jött létre. Az ünnepi 

eseményt Černák Tímea, a barsbesei Csemadok alapszervezetének az alelnöke nyitotta meg. 

Felszólalásában elmondta, örömmel tölti el, hogy Bese község már harmadik alkalommal adhat 

otthont ezen a peremvidéken élő magyar hagyományőrző népművészeti csoportok 

fellépésének. Ez az esemény mindig kiváló lehetőség arra, hogy megünnepeljük közösségünket, 

és megmutathatjuk kultúránk gazdagságát. Napjainkban is folytatni kell elődeink nemes 

hagyományait, akik hittel vallották, hogy jövőt csak a kultúráját, múltját ismerő és tisztelő 

nemzedékre lehet építeni. Tovább kell adni a gyermekeinknek a magyar néptánc, és népzene 

szeretetét, hogy megőrizzük az utókornak. 

 

Mi állhat a kormánybiztos leváltásának hátterében? 
2023. november 5. – ma7.sk  

Sok találgatásra adott okot, hogy a Robert Fico vezette új kormány mindjárt az első ülésén, ez 

év október 25-én leváltotta a még 2016-ban, a sors iróniájaként, szintén Robert Fico által 

kinevezett Bukovszky Lászlót, a kormány nemzeti(ségi) kisebbségekért felelős biztosát. A 

kormány elé kerülő határozat konkrét indokolást nem tartalmazott, a kormányhivataltól pedig 

lapzártánkig nem kaptunk választ a leváltással, illetve az utódlással kapcsolatos kérdéseinkre. 

Bukovszky László a szlovákiai közigazgatási viszonyok között tiszteletre méltó hét és fél évet 

töltött hivatalában (s ezalatt öt különböző kormányfőnek – Ficónak, Pellegrininek, 

Matovičnak, Hegernek és Ódornak szolgált), ám a közvélemény számára akkor kezdett jobban 

láthatóvá válni, amikor a 2020-as választások eredményeképpen kimaradt az utolsó, magyar 

identitással is rendelkező párt Szlovákia parlamentjéből. A 2020-as választások után ez a 

helyzet gyökeresen megváltozott, s bár Bukovszky nem vált egyedüli játékossá a hivatalos 

kisebbségpolitika színpadán, az viszont kijelenthető, hogy a korábban népes kórus egyik 

tagjából, ha nem is főszereplővé, de gyakran szót kérő és szóhoz is jutó karakterszereplővé vált. 

                       
Végső búcsút vettek Pásztor Istvántól 
2023. november 5. – Pannon RTV 

A temetés egyházi búcsúztatással és közös imával vette kezdetét, majd az állami és közéleti 

személyek mondtak beszédet az elhunyt emlékére. A Vajdasági Magyar Szövetség és a 

tartományi képviselőház elnöke 67 éves korában, rövid, súlyos betegség után 2023. október 

30-án hunyt el. Pásztor István több mint 16 éven át, 2007-től haláláig vezette a legnagyobb 

vajdasági magyar pártot. Pásztor Istvánt legutóbb az idei év májusában választották meg ismét 

pártelnöknek. Hogy személye milyen jelentős volt a Kárpát-medencei, a szerbiai és a 

magyarországi politikai és közéletben, arról a temetésen résztvevő magas rangú képviselők 

jelenléte is tanúskodik. A temetést megelőzően szerettei és tisztelői a Bajai úti temető Péits-

kápolnájában róhatták le tiszteletüket. A temetés egyházi búcsúztatással és közös imával vette 
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kezdetét, majd az állami és közéleti személyek emlékeztek. A búcsúztatón beszédet mondott 

Orbán Viktor magyar miniszterelnök, Aleksandar Vučić szerb köztársasági elnök, Kelemen 

Hunor, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség elnöke a külhoni magyarság nevében és 

Juhász Bálint, a VMSZ Intézőbizottságának elnöke. 

 

Szabadkán tárgyalt Vučić, Orbán és Dodik 
2023. november 5. – PannonRTV 

A szerb államfő az Instagram oldalán jelentetett meg egy bejegyzést, amelyhez azt írta, mindig 

jó olyan igaz barátokkal találkozni, mint Orbán Viktor. Vučić hozzáteszi, hogy olyan közös 

projektekről tárgyaltak, amelyek Szerbia és Magyarország érdekeit is szolgálják, annak 

érdekében, hogy a jobb életet teremtsenek a két baráti nemzet számára. A szerb államfő a 

posztjában kiemeli, hogy a két ország közötti kapcsolatok a csúcspontjukon vannak, ez pedig 

Pásztor Istvánnak köszönhető. A politikusok a nap folyamán a Vajdasági Magyar Szövetség 

elnökének temetésén vettek részt, ahol Aleksandar Vučić és Orbán Viktor is beszédet mondott. 

 

Dr. Pásztor Bálint a VMSZ megbízott elnöke 
2023. november 6. – Vajma.info 

A Vajdasági Magyar Szövetség Tanácsa október 31-én megtartott ülésén, Pásztor István elnök 

úr halálát követően, egyhangúlag meghozott döntésével dr. Pásztor Bálintot, a VMSZ alelnökét 

bízta meg a pártelnöki teendők végzésével a következő Tisztújító Közgyűlés megtartásáig. 

Ebben a nehéz időszakban, tekintettel a köztársasági parlamenti választások kiírására, a VMSZ 

nem maradhat vezető nélkül. Ebben a rendkívüli, tragikus helyzetben, a VMSZ Tanácsa arra az 

álláspontra helyezkedett, hogy dr. Pásztor Bálintban látja annak biztosítékát, hogy 

folytathassuk a megkezdett munkát, hogy tovább tudjuk vinni azt a hatalmas politikai 

örökséget, amelyet Pásztor István hagyott ránk. A szerbiai Államigazgatási és Önkormányzati 

Minisztérium november 1-jei dátummal bejegyezte dr. Pásztor Bálintot a VMSZ vezetőjeként a 

pártok jegyzékében. 

 

Kovács Elvira: Folyamatos rendőri jelenlétre van szükség a szerb-magyar határon 
2023. november 5. – Vajma.info 

A szerb különleges erők, illetve a rendőrségi egységek folyamatos jelenlétére van szükség a 

szerb-magyar határon, a lakosság jogosan várja el, hogy őrizzék a biztonságukat - fogalmazott 

a Vajdasági Magyar Szövetség (VMSZ) alelnöke, parlamenti frakcióvezető-helyettese a Kossuth 

rádió Vasárnapi újság című műsorában. Kovács Elvira a szerbiai migrációs helyzetről azt 

mondta: egy ideje több rendőr, csendőr van a térségben a terepen. Hozzátette: a VMSZ már 

2015 óta hangoztatja, hogy kezelhetetlen az ottani helyzet és "nyilván az elmúlt időszakban 

csúcsosodott a probléma". A politikus szerint "a migránsok folyamatosan ott lesznek", és 

amennyiben esetleg csökkenne egy kicsit a rendőri jelenlét, "ők azonnal jelzik ezt a 

Belügyminisztériumnak és folyamatosan kérik, hogy kövessék a problémát, gyűjtsék össze a 

migránsokat és vigyék őket befogadóközpontokba".  
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Vajdaság-szerte gyűjti a támogató aláírásokat a VMSZ 
2023. november 5. – Magyarszo.rs 

Mint ismeretes, december 17-én előrehozott köztársasági és tartományi parlamenti 

választásokat tartanak, de Belgrádban, valamint egyéb helyi önkormányzatokban is 

megszervezik a rendkívüli választásokat. A hatályos törvények értelmében a választások 

kihirdetése után a politikai szervezeteknek legkevesebb 10.000 hitelesített aláírást kell 

összegyűjteniük a választási listák benyújtásához. A nemzeti közösségek esetében 5000 ez a 

szám. A Vajdasági Magyar Szövetség november 6-án, hétfőn Vajdaság-szerte megszervezi a 

támogató aláírások gyűjtését, melynek helyszínei és időpontjai a következők. 

 

Nők a közösségért 
2023. november 5. – Magyarszo.rs 

A Vajdasági Magyar Szövetség Női Fóruma a közelmúltban tartott összejövetelt Topolyán. Ezt 

az alkalmat használtuk ki, hogy interjút készítsünk a fórum új elnökével, Sípos Hajnalkával, 

akit júniusban választottak meg erre a posztra. Előtte a női fórum topolyai szekcióját vezette. 

– A női fórum 2009-ben alakult, viszont mi, nők valamilyen szinten mindig is összefogtunk, 

próbáltunk különféle akciókat szervezni. Igyekeztünk segíteni a nőket, a családokat, a 

rászorulókat. Valójában ez volt az apropója annak, hogy Kovács Elvira alelnök asszony 

kezdeményezte, hogy alapítsuk meg a fórumokat, a nyugdíjas-, az ifjúsági és a női fórumot. 

Kezdetben 13 tagszervezete volt a női fórumnak, az évek során ez növekedett, és ma már 21 

van. A fórum elnökségének struktúrája úgy épül fel, hogy annak minden helyi szervezet elnöke 

a tagja. 

 

Kevesebb migráns próbál átjutni a magyar határszakaszon 
2023. november 6. – Magyarszo.rs 

A magyar rendőrség honlapján olvasható statisztika szerint pénteken tizenegy, szombaton csak 

egy, vasárnap hét jogellenesen az ország területén tartózkodó külföldit tartóztattak fel és 

kísértek át az ideiglenes biztonsági határzáron a rendőrök. Mindössze tizenkilenc határsértővel 

szemben kellet intézkedniük a magyar rendőröknek péntektől vasárnapig, erről tájékoztat az 

Országos Rendőr-főkapitányság. Az elmúlt héten Magyarország területén idén az eddigi 

legkevesebb, 58 határsértőt tartóztattak föl és kísértek vissza. Az ezt megelőző héten, október 

23-tól 29-ig a feltartóztatottak száma 3424 volt. Embercsempészés miatt egy gyanúsított ellen 

indult büntetőeljárás - derül ki a rendőrségi összesítésből.  

 

 

                
Aláírta Zelenszkij a nemzeti közösségekről szóló törvényt 
2023. november 4. – Kárpátalja.ma 
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Volodimir Zelenszkij ukrán elnök aláírta a nemzeti kisebbségekről szóló törvényt november 3-

án – közölte az Ukrajinszka Pravda az elnök esti beszédére hivatkozva. Ez az egyike az Európai 

Bizottság hét követelményének, amelyekkel Ukrajna tovább haladhat az európai uniós tagság 

felé. „Európai integrációnk egy újabb kritériumát hajtottuk végre” – jelentette ki az elnök 

hozzátéve: ezek további garanciák az ukrajnai nemzeti közösségek számára, további garanciák 

az Európai Unió felé közeledéshez. Az aláírt törvény részben veszi figyelembe a Velencei 

Bizottság ajánlásait, ám az összes ajánlást azért nem fogadták meg, mivel Ukrajna Legfelsőbb 

Tanácsának belátása szerint az sérti az ukrán nyelv jogait. Az Ukrajinszka Pravda nem hivatalos 

információi szerint november 8-án az Európai Bizottság pozitívan fogja elbírálni Ukrajna 

reformjait. Ezt megelőzően az Európai Bizottság vezetője, Ursula von der Leyen Ukrajnába 

látogat – írták. 

 

Háromnapos gyászt hirdettek megyénkben 
2023. november 5. – Karpat.in.ua, KISZo.net, Magyar Nemzet, atv.hu, origo.hu, KárpátHÍR 

„Harci küldetésük teljesítése közben életüket vesztették bajtársaink, a 128-as gépesített 

lövészdandár katonái, akik életük árán védték Ukrajna függetlenségét” – olvasható Viktor 

Mikita november 5-i reggeli bejegyzésében. November 6-tól megyénk területén háromnapos 

gyászt hirdettek, az állami lobogókat félárbocra eresztik, minden reggel kijevi idő szerint 8 

órától egyperces néma csenddel adózunk az elhunyt katonák emléke előtt, valamint a 

különböző felekezetű templomokban is miséket tartanak értük. „Hőseink addig élnek, míg él 

emlékük és amíg emlékezünk hőstetteikre” – írta Viktor Mikita. Mint arról beszámoltunk, 

szörnyű támadás érte a 128-as gépesített lövészdandár egyik alakulatát Zaporizzsja megyében. 

A közösségi oldalakon terjedő hírek szerint a tüzérségi alakulat kitüntetési ünnepsége alatt 

támadták meg védőinket, több mint 20-an vesztették életüket. 

 

Iskolai fejlesztő foglalkozásokat támogat Krausz Ferenc Nobel-díjas fizikus 

Kárpátalján 
2023. november 5. – Karpat.in.ua 

Kevesen tudják, hogy Krausz Ferenc a háború kezdete óta segít Kárpátalján. A Nobel-díjas 

fizikus a Bátyúi Kistérség egy magyar és egy ukrán tannyelvű iskolájában fejlesztő 

foglalkozásokat finanszíroz az általa Németországban létrehozott alapítványa támogatásával. 

A tudós nemrég felkereste az intézményeket és persze nem érkezett üres kézzel. Tanárok és 

diákok üdvözölték Krausz Ferencet a bakosi líceum bejáratánál. Ez az egyik intézmény, 

amelyben a tanulók felzárkóztatása és a tudásszint növelése céljából beindították a Skola+ 

projektet. A tudós mindig ajándékokkal érkezik. Talán nem meglepő, hogy kollégájának a fizika 

szaktanterembe hozott egy oszcilloszkópot és jelgenerátort. Persze más oktatási helyszíneket 

is felkeresett. A bátyui magyar nyelvű líceum a programban résztvevő másik intézmény. Itt öt 

tantárgyból tartanak foglalkozásokat. A líceumban a Skola+ mindkét alprogramjára, a 

felzárkóztatásra és a tudásszint növelésére, azaz a tehetséggondozásra is mutatkozik 

érdeklődés. 
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Kezdetét vette a Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző 
2023. november 5. – Karpat.in.ua 

Elstartolt a Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző VI. évfolyama a Mathias Corvinus Collégium 

szervezésében. A program elsősorban azoknak a fiataloknak szól, akik felelősséget éreznek a 

kárpátaljai magyarságért, és véleményformálóként, döntéshozóként kedvező irányba szeretnék 

alakítani az Ukrajnában élő magyar közösség sorsát. Az MCC a Kárpátaljai Közéleti 

Vezetőképzőt a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetséggel, a KMKSZ ifjúsági szervezetével és 

Bocskor Andrea európai parlamenti képviselővel partnerségben szervezi. A Kárpátaljai 

Közéleti Vezetőképző résztvevői 5 képzési hétvégén vesznek részt. Pályafutás, kihívások és 

jövőkép Kárpátalján, ezzel a címmel vehettek részt elsőként kerekasztal beszélgetésen a 

vezetőképző résztvevői a meghívott vendégekkel. 

 

Az Európai Unió több mint 370 iskolabuszt adott Ukrajnának 
2023. november 5. – Kárpátalja.ma 

Ukrajna hat régiója 371 iskolabuszt kapott az EU-tól. A járműveket az Európai Bizottság 

elnöke, Ursula von der Leyen november 4-ei kijevi látogatása alkalmával adták át – írja az 

Ukrán Elnöki Hivatal sajtószolgálata. Az Iskolabuszok Ukrajnáért szolidaritási programot egy 

éve indította el Ursula von der Leyen és Olena Zelenszka, az ukrán elnök felesége. Száz 

járművet az Európai Bizottság vásárolta Ukrajnának 14 millió euróért. A további 271 buszt az 

uniós országok állami és magánszervezetei biztosították. Az iskolabuszokat az ukrajnai háború 

leginkább sújtotta megyéi között osztják szét: Kijev, Szumi, Mikolajiv, Dnyipropetrovszk, 

Lemberg és Csernyihiv megyében. 

 

Félmillió euró értékben írtak alá támogatási szerződéseket humanitárius 

projektekre Kárpátalján 
2023. november 5. – Karpat.in.ua, KISZo.net 

Két humanitárius projekt támogatási szerződését írták alá Beregszászban. A rendezvény 

keretében Szakács Áron, a Közös Technikai Titkárság vezetője a Kárpátaljai Megyei Tanács 

vezetőjével, Roman Szarajjal, valamint a megyei katonai adminisztráció vezetőjével, Viktor 

Mikitával folytatott megbeszélésen további támogatásáról biztosította Ukrajna határ menti 

régióit az orvostudomány, a szociális védelem és egyebek terén. A szerződéseket Bálint Gábor, 

a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet igazgatóhelyettese és Makuk János, a Beregszászi 

Járási Máltai Szeretetszolgálat vezetője írták alá. Roman Szaraj megköszönte a szükséges és 

aktuális támogatást és elmondta, hogy a megyei tanács közös projektek indításán dolgozik az 

Interreg NEXT program keretein belül. Ezúttal a Magyarország–Szlovákia–Románia–Ukrajna 

(HUSKROUA) 2014–2020 program fennmaradó költségvetéséből 2 humanitárius projektre 

elkülönített 500 ezer euróról van szó. 
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Oktatási minisztérium: az iskolában az ukrán nyelvet kell használni 
2023. november 4. – Kárpátalja.ma 

Ukrajna Oktatási Minisztériuma közleményt adott ki, amelyben hangsúlyozza, hogy az oktatási 

intézmények alkalmazottainak munkaidőben ukránul kell beszélniük. Ukrajna Oktatási és 

Tudományos Minisztériuma emlékeztet arra, hogy az oktatási folyamat nyelve az államnyelv, 

vagyis az ukrán. Ezt támasztja alá Az oktatásról című (7. cikkely), A teljes általános és 

középfokú oktatásról (5. cikkely) és Az ukrán mint államnyelv működésének biztosításáról (21. 

cikkely) szóló rendelet. Ezenkívül az Az ukrán mint államnyelv működésének biztosításáról 

szóló törvény 9. cikkelye szerint az oktatási intézmények minden alkalmazottja, pedagógusa, 

tudományos és kutatói munkatársa köteles az államnyelvet használni feladatai ellátása során. 

Ez a rendelkezés nem vonatkozik azokra a külföldiekre vagy hontalan személyekre, akik 

oktatási és/vagy kutatási intézményekben kutatóként, pedagógiai, tudományos 

személyzetként vagy idegen nyelvtanárként tevékenykednek ideiglenesen. 

 

Kiemelkedő tudományos eredmények a Rákóczi-főiskolán 
2023. november 3. – Kárpátalja.ma 

Ukrajna Oktatási és Tudományos Minisztériumának Minősítő Bizottsága 2023. október 25-én 

hozott döntést a tudományos címek és fokozatok odaítéléséről. Ennek eredményeként a II. 

Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) egy docenssel és egy B kategóriás 

szakfolyóirattal gazdagodott. Dr. Kucsinka Katalin, a Matematika és Informatika Tanszék 

vezetője docensi címet szerzett. A folyamat első lépésében a felsőoktatási intézmény 

tudományos tanácsa ítéli meg, hogy a jelölt alkalmas-e a docensi cím odaítélésére. Ha a jelölt 

megfelel a kritériumoknak, és a tanács alkalmasnak ítéli, akkor a pályázati anyagát továbbítják 

Ukrajna Oktatási és Tudományos Minisztériumához a cím hivatalos jóváhagyására. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2023. november 3. – Kossuth Rádió 

https://karpatalja.ma/karpatalja/oktatas/oktatasi-miniszterium-az-iskolaban-az-ukran-nyelvet-kell-hasznalni/
https://karpatalja.ma/karpatalja/tudomany/kiemelkedo-tudomanyos-eredmenyek-a-rakoczi-foiskolan/
https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Erdélyi fiatalemberek, akiket október végén Budapesten, vagy valamelyik vidéki nagyvároban 

ért a forradalom, lelkesen csatlakoztak, majd annak vérbefojtása után haza menekültek, nem 

gondolva arra, hogy otthon nemcsak a román hatalom zaklatásának lesznek kitéve, de még a  

magyarellenesség is erősödött.  A székelyföldi Csíkszenttamáson élő Ádám Julianna emlékezik.   

 

A 2013-as magyar-szerb történelmi megbékélés óta már szabadon megemlékezhet az 1944-es 

magyarellenes atrocitások áldozatairól a délvidéki magyarok. Vannak azonban olyan politikai 

erők Szerbiában, amelyeket zavar ez a jó kapcsolat. Erre hívta fel a figyelmet a csütörtöki, 

szabadkai megemlékezésen Pásztor Bálint, a szabadkai városi közgyűlés elnöke.  

 

A Kárpátaljai Református Egyházkerület 1923-ban, a trianoni békadiktátumot követően jött 

létre. Október 29-én emlékzsinaton  méltatták a századik évfordulót a beregszászi református 

templomban,  és felidézték az eltelt száz év fontosabb eseményeit, megemlékeztek a 

egyházkerület első püspökéről, Bertók Béláról 

 

A folyamatosan változó világban új kihívásokkal kell szembenéznie a római katolikus 

egyháznak – véli Böcskei László nagyváradi megyéspüspök. A gátaljai születésű főpásztor, a 

temesvári egyházmegye korábbi vikáriusa 15 éve fogadta el a püspöki szolgálatot.  Az azóta 

eltelt időszakban – a püspök szerint -, nagyon megváltozott az egyház szerepe, ahogy a 

felelőssége is.  

 

A temesvári Bartók Béla líceumban a névadóra emlékeztek a múlt hétvégén, a Temesvár 

Európa kulturális fővárosa program keretében, a munkásságát bemutató kiállítással, népzenei 

koncerttel és táncházzal, őszi népi játszóházzal és szüreti hagyományok felelevenítésével.  

 

Hogyan függ össze a kórusvezetés a gyermekjátékokkal? - ezt mindjárt megtudjuk Kovács 

László karnagytól, a 30 éves jubileumát ünneplő székelyudvarhelyi Alla Breve vegyeskar 

vezetőjétől.  A számos díjat büszkélkedő vegyeskar 3 évtizeddel ezelőtt zenekedvelő ifjakból 

alakult, mára már több generáció énekel együtt. 

 

Határok nélkül 
2023. november 4. – Kossuth Rádió 

 

Jeles magyar közéleti személyiségek, 1848-as honvédtábornokok, a 20. század elején ünnepelt 

színészek, a második világháborúban elesett katonák csontjait rejtik és rejtették az aradi 

temetők. Egyesek esetében azért használatos a múltidő, mert az első világháborút lezáró 

békediktátum, majd a második világégést követő nacionalista-kommunista diktatúra nemcsak 

az élőknek hozott üldöztetést a nemzetiségük miatt, hanem a holtakat is háborgatták. Voltak, 

akiket kegyeletsértő módon kihantoltak, másokat meg éppenséggel jeltelen sírokba temettek. 

Tizenkét köztemető van Aradon, és mindegyikben volt vagy van négy-öt olyan sír, amelyek 

nevezetessé teszik.  

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Székelyudvarhelyen művészettörténeti szempontokból is vizsgálták a református temető 

lepusztult állapotban levő síremlékeit. Mindezt két történész, egy szobrászművész és egy 

dokumentumfilmes végezte három éven keresztül a majdnem háromszáz éves, református 

temetőben.  Az eredményeket a napokban tették közzé, melyek szerint mintegy 70 síremléket 

javasolnak fokozott védettségre. A tulajdonos, a Belvárosi Református Egyházközség 

megjelölné híresebb elhunytak sírhelyét, valamint egy térképet is készítenének a látogatóknak. 

 

Tamás Ilonka nénit műsorunk rendszeres hallgatói közül sokan ismerik. Tudják róla, hogy ő 

volt az a Felvidéken élő tanítónő, aki 99 éves korában kérte a magyar állampolgárságot, a 

visszahonosítását. A Nemzet tanítónője Várgedén született 1912-ben, magyar állampolgárként. 

Trianon után csehszlovák állampolgár lett, 45 után hontalan, majd újra csehszlovák és 

Csehszlovákia szétválása után szlovák lett úgy, hogy a lakhelyét sosem hagyta el. 104 éves 

korában halt meg, magyar állampolgárként. Mert itthon visszakapta a magyar 

állampolgárságát, de elvették tőle a szlovákot, és ellehetetlenítették az életét Szlovákiában, 

Felvidéken, a szülőföldjén. Hontalanná, jogfosztottá tették. 

A tanítónőről, az édesanyjáról Dr. Fehérné Tamás Judit írt könyvet. A Tamás Ilonka néni, a 

nemzet tanítónénije című kötetet a miskolci Felvidék Házban, októberben mutatták be.  

 

A Maros megyei Bonyhán múlt hét végén avatták fel a - magyar kormány támogatásával - 

felújított 16. századi Bethlen kastélyt, "Árva" Bethlen Kata emlékíró, a református egyház 

mecénásának szülőházát.  A Bethlen család bonyhai birtokát a kommunizmus idején 

elkobozták, majd a rendszerváltás után, 2008-ban, már romos állapotban, szolgáltatták vissza. 

Az Angliában élő örökösök az Erdélyi Református Egyházkerületnek adományozták. A kastély 

ünnepélyes átadásán Nagy János Miniszterelnöki Irodát vezető államtitkár beszédében 

kiemelte: a magyar kormány 2 milliárd forinttal támogatta a műemlék újjáépítését. Ezzel 

sikerült megmenteni egy kis darab történelmet, amelynek a jövő nemzedékei is haszonélvezői 

lesznek.  

 

Thurzó Zoltán nagyváradi zongoraművész volt a vendége a temesvári Új Ezredév Református 

Központban az 1956-os megemlékezésnek. A forradalom hőseinek emléke mellett a művész is 

példamutató a mai emberek számára, mert bátorsággal, kitartással, hittel az ember kivételes 

dolgokra képes. Thurzó Zoltán élő muzsikával kísért képsorokkal mutatta be a Guiness-rekord 

döntését a világ legmagasabban – 5364 méteren – megtartott zongorakoncertjéről. 

 

Kárpát-medence 
2023. szeptember 15. – M1 

 

Értékmentés Maros megyében: megújult a bonyhai Bethlen-kastély 

 

Erdélyi tájakon ritka történelmi pillanatot mutat ez az ünnepélyes bevonulás:  a Kis-Küküllő 

partján fekvő Bonyhán közel ötezer résztvevő élhette át a romjaiból újjászületett Bethlen-

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/
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kastély felavatását. Az ünnepi istentiszteleten Kató Béla, református püspök úgy fogalmazott: 

a hálaadás ünnepét éli át úgy az erdélyi református, mint az erdélyi magyar közösség. 

 

Van remény a fazekasság újjáélesztésére Gömörben 

 

A történelmi Gömör vármegye számos településén egy szűk évszázaddal ezelőtt a fazekasság az 

egyik fő megélhetési forrást jelentette. A gömöri fazekasközpont mintegy 30 falut foglal 

magában. „A Kövi patak mellett Deresken és Lévárton csaknem mind fazekasok laknak“ – 

olvashatjuk Fényes Elek 1837-ben a Túróc-menti magyar lakosú falvakról szóló 

beszámolójában, ahol az ottélők tudatában a mai napig élénken él a fazekasok művészete. 

Szinte minden háztartásban volt egy fazekaskorong, amin sok esetben nem csak egy családtag 

dolgozott. Mára szinte teljesen kihalt ez a mesterség és eltűnt a „vászonfazék“, ahogy a gömöri 

cserépedényt nevezték az alapanyag világos színe miatt. 

 

Családi összefogás, közösség Moholon 

 

A délvidéki Papp Horváth Csilla az adai könyvtár munkatársa Moholon él. A nap egyik felében 

könyvtáros, a másikban pedig gazdálkodó. Főállása mellett immár hét éve puha héjú, 

narancssárga tököket termeszt édesapja földjén, de időközben rájött, hogy a változatos termésű 

dísztökök is keresettek. Munka mellett is tud ezzel foglalkozni, de mindenképpen szüksége van 

családja segítségére, főként ősszel, amikor szezonja van ennek a terménynek. 

 

A Caristas vidékfejlesztés tankonyhája Gyergyószentmiklóson 

 

Ökrös Oszkár Magyarország nemzetközi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkárának 

üzenete hangzott el Gyergyószentmiklóson a Caritas Vidékfejlesztés „Szikra” névre keresztelt 

tankonyhájának avatóünnepségén. A beruházás fő támogatója, az Agrárminisztérium 

jóvoltából új tér nyílt az ősök tudásának életben tartására. A tangazdaságban az állattenyésztő 

gazdák mellett a gazdasszonyoknak is többféle képzést kínálnak immár közel három éve, 

viszont eddig hiányzott a megfelelő helyiség és felszerelés. 


